Aufgabe 1978 2a: 4P

Dividiert man das flinfte Glied einer steigenden geometrischen Reihe durch das
zweite Glied, so erhdlt man 27.

Die Summe aus dem dritten und vierten Glied betragt 72.
Berechnen Sie g, und q dieser Reihe sowie das achte Glied.

Bestimmen Sie die Summe der ersten neun Glieder dieser Reihe.
Losung 1978 2a:
1. Berechnung von q:

%5 _ 27
9z

2. Berechnung_ von g,:

g,+g,=72
9,-9°+9,-9°=72 9=3
g,-3°+g,-3=72
g,-9+g,-27=72

36g, =72 |:36
g, =2

3. Berechnung von (.:
9s=9,-a°" G =g "
ds = 9, q’ 9 = 2,0=3
g, =2-3

g, =2-2187

g, = 4374



Losung 1978 2a:

4. Berechnung_von Sgi_

2.(3°-1)
Sg = —————
3-1
2.(19683 - 1)
Sy = —
2
s, =19683-1

s, = 19682

_g,(a"-1)

g-1



